

# 路遇昏迷老伯 市二医生出手相救

近日,佛山市第二人民医院麻醉科医生吴昊成了新晋“网红”,网友们纷纷为他竖起大拇指点赞。原来,最近吴昊与妻子在厦门旅行途中遇到一位老伯倒地不醒,他立即上前为老伯做心肺复苏,将老伯从鬼门关拉了回来。事后,他救人的视频以及老伯家人的感谢信在网络刷屏,温暖了无数人的心。

## 路遇老伯倒地不醒 紧急施救

“快点打120,快!”厦门去鼓浪屿的码头对面,有条小街叫“人和路”,被坊间称为“台湾小吃街”,每天这里都熙熙攘攘。当日中午12点半左右,突然有人喊叫起来。一个身穿紫色polo衫、下身穿黑色裤子的阿伯走着走着,突然就在路中间脸面朝下倒地不醒。不少人发现情况后立刻围了过来,有人连忙拨打120。众人很热心,但无奈缺乏急救常识,无法展开施救。

这时,吴昊正好路过,见此情景,他快步上前施救。他一边简单询问情况,一边把把阿伯的脉搏,然后将其侧翻至平躺位,双膝跪地为其做心肺复苏。做了两个周期的心肺复苏后,阿伯嘴巴、右手微动,慢慢恢复了意识。吴昊随即停



吴昊

止心肺复苏,为其清理口腔异物,轻拍其肩颈,并将其头部侧向一边。救护车很快到来,吴昊表明了自己医疗工作者的身份,向急救人员介绍完情况后准备离开现场。“好心人,请留下你的联系方式好吗?”一个阿姨急忙追了上去,追了好一段路,吴昊才勉强留下了自己的姓氏和电话号码。

“为蓝衣小伙子点赞!”、“爱心让世界更美好。”“情暖鹭江,大爱无疆,为市二好医生吴

昊点赞!”吴昊救人的视频迅速在厦门当地人的朋友圈热传,受到众人称赞。不过吴昊自己却不知道,他和妻子仍在继续旅程。直到事发后第二天早晨,他接到一个电话,对方称自己姓游,是被救者的儿子。“电话中,他感谢我救了他的爸爸,并说他爸爸已经出院。我想老人家当时心脏已经骤停,不可能那么快就出院,所以有点不太相信,就没有跟对方说太多。谁知过了一会,又有一位



视频截图:吴昊为老伯进行心肺复苏。

女士打电话过来,说是阿伯的女儿,感谢我们的救命之恩。”吴昊回忆道。

## 事后婉拒万元酬谢

在返回佛山的前一晚,吴昊应游老伯的儿子和女儿之邀,跟游家人一起吃了一顿饭。席间,游老伯亲自前来,不仅对吴昊万分感谢,还掏出一沓一万块钱,想要作为谢礼,送给吴昊,被吴昊婉拒。

“电视上说心脏骤停抢救的时间只有四到六分钟,如果没有得到及时救治,后果真的不堪设想。我们真的很幸运,幸运能遇到一位救死扶伤、大爱无疆、医德高尚的医生。”于是,深受感动的游家人在网络上发出了感谢信,希望大力弘扬这种正能量。

“感谢吴医生,感谢佛山二医,这是救命之恩,无法用言语来表达。”近日,笔者通过电话联系了游老伯的孙子游嘉,他在电话中还代表自己家人尤其是爷爷连连表达了谢意,并表示现在爷爷已经没有大碍。游嘉告诉笔者,他的爷爷住在厦门市思明区禾祥西路附近,今年82岁了,患有糖尿病,平时喜欢到禾祥西路附近的人和路打牌。据他事后了解,当天午饭后,爷爷又准备去打牌。当他独自步行到人和路时,突然眼前一黑,人就往前扑倒晕了过去。家人赶到医院后,向爷爷询问是谁出手相助,但爷爷也记不得。后来家人经辗转询问,找到了联系电话和若干视频,才知道出手相救的是佛山市第二人民医院的吴昊医生及其妻子。游嘉通过微博代表家人,向佛山市二医院发去感谢信,并联系佛山市二医院寄送感谢信和锦旗。

对于旅途中救人的事,吴昊却觉得很平常,“这是医生该做的事情,是医生的职责。”他腼腆地说道。吴昊的妻子也曾与医疗行业打交道,也懂得心肺复苏,“但那一刻自己有点蒙,不像他一样迅速反应过来冲上去救人。那一刻,觉得他充满了正义。”她笑着说。

撰文/谭碧韵 通讯员 黄晓晴  
图片由通讯员提供

# 122路公交车长 救火寻物样样行

近段时间,佛山粤运公交122线接连出现好人好事,车长祝成全和孔庆强分别帮助路边商铺扑灭起火的电动车和帮助乘客找回失物,两位车长的义举获得乘客的一致赞扬。

## 路遇险情冲去救援



祝成全

近日,交公车长祝成全驾驶着122路粤E19213公交车行驶在南海罗村联星大道,在离公交站还有不到10米时,公交车左前方的一间商铺前的电动车冒出了火苗。黑烟弥漫,围观群众担心会爆炸,都退得比较远,显得手足无措。就在此时,祝成全车长拉紧手刹,拿起身边的灭火器,对乘客说了声“我去救火”,就马上冲下车去帮忙。

据当时乘客回忆,祝成全动作非常熟练,他先拉开旁边的易燃物品,确保里面没有其他易燃物品后,就拉开灭火器保险销,对着起火部位快速喷射。火势很快得到了控制,之后又有附近的小车车主和商铺人员也加入了救火队伍。在短短几分钟内,现场明火基本被扑灭。当祝成全回到车上时,车上的乘客都纷纷为他鼓掌。

## 热心帮忙拾金不昧

三天后,122路公交车再次上演暖心事。当日傍晚,从广州回佛山的梁女士带着两个孩子在祖庙站乘坐122路公交车去往佛山汽车站。由于行李比较多,又带着小孩,下车时一时匆忙竟把背包落下了。“下车回家后,进门给小儿子喂水,找不到水瓶才意识到丢了背包。”梁女士回忆说。由于背包内还有两台手机、钱包和证件等贵重物品,梁女士抱着试试看的心态用丈夫的手机拨通了自己的手机。

“您好,这里是佛山粤运公交公司。”梁女士听到是公交公司拾到了自己的背包之后,终于放下了心头大石。原来,当晚梁女士所乘坐的122路粤E19213车到达街边总站后,当班车长孔庆强打



孔庆强

扫时发现了背包,打开背包看发现里面有两台手机,并马上报告了办公室。由于手机设置了密码锁,暂时无法联系失主,孔庆强下班后将背包交到营运四公司办公室

保管。“真的没想到那么快能够找回来,为司机和工作人员点赞!”顺利拿到失物,梁女士表示非常激动,她抓住工作人员的手不停道谢。